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Sehr geehrte Damen und Herren, 

liebe Freundinnen und Freunde der Seligenstädter Klosterkonzerte, 

die Seligenstädter Klosterkonzerte sind ein Höhepunkt im kulturellen Kalender unseres 

Landes. Mit ihrem anspruchsvollen und vielseitigen Programm bereichern sie die 

hessische Musiklandschaft. Gerne habe ich die Schirmherrschaft über diese 

traditionsreiche Konzertreihe übernommen. 

Zum 80-jährigen Bestehen des Kulturrings Seligenstadt, der die Klosterkonzerte seit 

1970 veranstaltet, gratuliere ich herzlich. Mit großem Weitblick hat der spätere 

Bürgermeister Dr. Hermann Neubauer die damalige Kulturvereinigung in der 

Nachkriegszeit gegründet und so ein starkes Zeichen für Aufbruch, Gemeinschaft und 

eine lebendige Stadtkultur gesetzt – Ziele, die bis heute hochaktuell sind. Denn Kultur 

stiftet Zusammenhalt und Identität, ermöglicht Austausch und Dialog und eröffnet neue 

Horizonte. 

 



2026 feiern wir auch den 80. Geburtstag Hessens. Seit seiner Gründung hat sich 

Hessen zu einem heimatverbundenen, weltoffenen und kulturell vielfältigen Land 

entwickelt. Beiden Jubiläen gemeinsam ist, dass sie für einen demokratischen 

Neuanfang stehen, aus dem heraus Kultur, Bildung und bürgerschaftliches Engagement 

neu entstehen konnten. Dass die „Herbstlese zum kleinen Streicherfestival“ der 

diesjährigen Klosterkonzerte im Zeichen des Doppeljubiläums „80 Jahre Hessen – 80 

Jahre Kulturring“ steht, macht deutlich, wie eng Landesgeschichte und lokale 

Kulturarbeit miteinander verwoben sind. 

Die Hessische Landesregierung stärkt Kunst und Musik mit vielfältigen 

Förderprogrammen, damit Kultur überall im Land erlebbar bleibt. Davon profitieren auch 

engagierte Initiativen wie der Kulturring Seligenstadt, der Jahr für Jahr renommierte 

Künstlerinnen und Künstler in die Einhardstadt holt und so herausragende 

Musikerlebnisse schafft. 

Allen Verantwortlichen, Künstlerinnen und Künstlern sowie dem treuen Publikum danke 

ich herzlich für ihr großes Engagement und wünsche den Seligenstädter 

Klosterkonzerten 2026 inspirierende Aufführungen, begeisterte Zuhörerinnen und 

Zuhörer und eine erfolgreiche Zukunft. 

Boris Rhein 

Hessischer Ministerpräsident 




